

18. 07. 2019 г.

СВЕТ

3

СВЕТЛИНА

ЛИТЕРАТУРНО - ПУБЛИЦИСТИЧНА ПРИТУРКА НА БЪЛГАРСКИ ЕЗИК



ПО СЛЕДИТЕ НА ПРЕДЦИТЕ НИ

Българин съм и живея в Шумен, България. Част от бесарабските българи, пътувайки по българска територия, спряха да починат и освежат при мен.

Следих, доколкото можах, подвига на тези герои. Това се нарича «Любов към род и Родина». Те доказаха, че стотиците километри, които ни разделят, могат да бъдат само цифри и че българите се гордеят със своя произход, независимо къде живеят. Чест и слава!

АНГЕЛ ХРИСТОВ, ШУМЕН

Ние също сме българи и това за нас е истинска любов към родната земя! Пазим всичко българско повече от 200 години, откакто нашите предци се преселиха в Бесарабия и Таврия.

ИРИНА АЛЕКСАНДРОВА, бесарабска българка



Областният управител на Русе Галин ГРИГОРОВ заедно със своя заместник Валентин КОЛЕВ се срещнаха с двама българи Владимир МЪГЛА и Александър РОМАНЕНКО от Молдова.

По време на срещата двамата участници раз-

говаряха на историческа тематика с ръководството на администрацията.

В знак на уважение за приноса им в съхраняването на родовата памет В. Мъгла и А. Романенко получиха знака на областния управител.

СОЛАКОВИЯТ ХАН

Емблематичният СОЛАКОВ ХАН в Букурещ, където са отседнали Христо БОТЕВ, Васил ЛЕВСКИ, а Любен КАРАВЕЛОВ списвал своите вестници, е на път да рухне. Построен преди 160 години, от тях оставен в забравата близо 60 Солаковият хан и днес впечатлява със своята уникална архитектура и солидна конструкция. Носи името на своите основатели – братята Солакоглу, информира BULGARIA ON AIR.

Малцина помнят тази славна история на това място, а най-добре за него знае проф. Лука ВЕЛЧОВ – банатски българин, отдал живота си на България, макар да е роден на «Другия бряг на Дунав».

Днес една скромна табела напомня, че тук е било



революционното огнище на страната ни. Надпис, посветен на Любен Каравелов, с откраднат барелеф.

Съдбата на това важно за България място засега е неясна. За проблема са запознати българските институции, а посолството дало

морална подкрепа на 90-годишният Лука Велчов, който търси изход в омагьосания кръг.

Дали святото място, в което се ражда идеята за свободна България, ще живее – зависи и е в ръцете на съвременниците.

МАРУСЯ КОСТОВА

БУДЖАКА ГОСТУВА НА ДОБРУДЖА

Литературни срещи «БУДЖАКА ГОСТУВА НА ДОБРУДЖА» събра бесарабските поети от Молдова и Украйна в Добричка област, България.

Срещите се състояха в Регионалната библиотека «ДОРА ГАБЕ», Добрич, в читалището «ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ», гр. Балчик, съобщава БТА.

В продължение на четири дни поетите от Бесарабия четеха своите стихове, споделяха как пазят българските традиции далеч от прародината си, колко са впечатлени от красотата на България и от българското гостоприемство, събщи-



ха от библиотеката «Дора Габе».

По време на гостуването делегацията от Бесарабия бе поканена в Добрич на голямо регионално събитие

с концерт, където бяха наградени с дипломи от кмета на Добричка община Тошко ПЕТКОВ – за активна творческа и родолюбива дейност.

ДРУЖЕСТВО «РОДОЛЮБЕЦ» С РОДОЛЮБИВИ ДЕЙНОСТИ

Цялостната ни дългогодишна и разнородна дейност на Културно-просветното дружество за връзки с бесарабските и таврийските българи «РОДОЛЮБЕЦ», София, е била подчинена единствено на идеите и принципите, заложили в Устава на нашата организация. И те са: изграждането на връзки и приятелство с представителите на една от най-старите и големи български диаспори от историко-културните области на Бесарабия, Таврия и Крим.

През целия този период дружество «Родолубец» работи с постоянство и иницира редица родолюбиви дейности. А те бяха подкрепени от такива големи българи, като политика Блага ДИМИТРОВА, поета Андрей ГЕРМАНОВ, поета и общественика Александър МИЛАНОВ, проф. Божидар ДИМИТРОВ, акад. Николай



КАУФМАН и много други.

Сред настоящите членове на Управителния съвет на «Родолубец» открояват се имената на проф. д.и.н. Николай ЧЕРВЕНКОВ, поетесата Таня ТАНАСОВА-ТОДОРОВА, докторът по етнография Галин ГЕОРГИЕВ и на други обществени дейци.

Заслужава си още веднъж да изтъкна, че организацията съществува вече близо 30 години, и няма друго обществено сдружение в България, устояло на предизвикателствата в политически, социален и всекидневен план на превратностите на времето от така наречения период на прехода.

НАТАЛИЯ ПЕТРОВА

ТРАДИЦИОННА СРЕЩА НА МЛАДЕЖИ

Тази година традиционната среща «ЕСТЪ КОНТАКТ-2019» ще се проведе в българското село СТОЯНОВКА, Кантемирски район, Молдова. И отново ще се съберат младежи от Бесарабия (Молдова и Украйна).

Очакваме гости и от България. Ще се радваме да се присъедините към нас и заедно да прекараме два незабравими дни (в началото на август), препълнени с истински емоции, родолюбиви чувства и българщина! Ние пазим българското!

БМК «АКТИВ» - ОДЕСА



ЗАБЪРКВАНЕ НА СТРОИТЕЛНИЯ МАТЕРИАЛ - ЧАМУР

Бесарабски българи ще строят български етнографски музей. Любопитното е, че сградата ще бъде издигната с калени тухли, сместа за които е забъркана с игра на хоро от десетки ентузиастични по звуците на традиционна фолклорна музика.

Бесарабската българка, фотограф и продуцент Таня СТАНЕВА е заснела българите от с. КРИНИЧНОЕ, Болградски района, Украйна, как играят хоро в кал и слама, за да забъркат строителния материал – чамур, необходим за построяването на сградата на музея в това село, намиращото се в сърцето на Буджашката степ, която е приела прокудените



българи по време на Руско-турските войни преди повече от два века. Нашенците правят ли чамур и кирпичи (лампачи),

с които строят къщи, знаци, мислят и за днешния ден, и за бъдещото на своите деца и внуци.

ТРУД-ОНЛАЙН

Притурката «СВЕТЛИНА» е подготвена от ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ